К 100-летию

## ПУТЬ енокого драма-MACTEPCTBY

Звонов возвестих об обанчания заня-тяй, но учащиеся Далиэтовской средней инолы Курганской области в этот вечер B STOT шковы мурганског оозасти в этот вечер не расходвансь по домам. Они, громко раз-чеваривая и весело смексь, поднимались по шкуюкой лестивце, вслущей на эторой этаж. Долго и шумно усаживались ребя-та. Наконец, в зале настала тишина, по-гас оест и медленно подиялся занавес. Подва прители внимательно следими ва промеходищим на сцене. Сообвино ребятам понравился босоногий вихрастый Семка,

- Девочки. --прошентала пестиклас сница Нина, обращаясь к сидящим рязон подругам,—ведь это наша Іюда!

Лействительно, Семку птрала ученния постого класса Люда Лодматова, Но это быда не первая ее роль: нграть в пыходь-ных спектаклях Люда начала с пятого

...Челябинск. Идет областной смотр ку-

— «Сон Татьяны» из романа Александра Сергеевича Пушкина «Евгевий Онегин» исполняет Людиила Долматова, объявляет ведущий.

На сцену выходит стройная девушка с голубими деятами в золотвотых косах. Иягяям, адушенных голосом она читает: И снится чудный сон Татьяне. Ей снится, будго бы она Плет по сноговой поляне.

пает по систомой поляне.
Печальной млой окружена...
Присутствующие в зале награжают
деполительницу дружными аддолясыел-тами, а жорд вружает Лозинае Почетную
грамоту и ценный подарок.

...Окончена школа. И радоство, и гру-ство. Радоство за то, что ты стал варос-лым, груство от того, что расстаешься с

друзьями, с родной школой.

"Выпускной бал прододжамся до угра. Первые лучи июньового солнца заяграли в мозедей листве, когда выпускники, возбужденные и счастивые, возвращались комой. Они шли и пели, а где-то далеко-далеко на западной границе разгорадся бой: наши пограничники отби-

На слемующий лень разно принесло печальную весть: фанистекая Германия насло и вероломно папала на нашу Ро-дину. Началась Великая Отечественная

война.

война.

Советсяви народ подняжен на защиту своего Отечества. Патриотическое движение охватило всю страну.

Ледимая с подругами отправляется в весняюмит с просьбой послать их пафронт. Бал и слетовало ожилать, семналистиметним девушкам отказали в их — Рано, — сказал военком, — а лела вам и в тылу найдутся.

Ни просьбы, ни уговоры, ни слезы на помогли. Но подруги не унывали: они со-бирали теплые вещи, помогали колхозии-кам убирать урожай, работали на призыв-

мых пунктах.
Через год из военкомата пришло изве-пение. В неч сообщалось, что просьба-дюдинам Долматовой в ее одноклассиид

удовлетнорена.

удовлетворена.

Додияла попала в зенетно-аргеллерий-ский дивовом: Здесь оне овладела специ-альностью пудеметчика. Часто, закончив-дежурство, Яюдивла шла в роту и читала бойцам статън Алексен Толотого, Бориса Горбатова, Ильи Эрекбурга.

Наши войска, громи врага, уверенно-дежгались на Запал. Приблежалась долго-жданная побела.

За отличное выполнение заданий ко-мандования юная пулеметчина была на-граждена медалью «За боевые заслуги».

"На правдивчиом концертс, посвящен-

граживена медалью «За боевые заслуги».

"На празначном концертс, посвященном кваднать сельной гоковпине Великого Овтября, Логимая Доличова читаль расская Авексея Тожготого «Тусский карактер». Затана ныхание, слушали есодуяты и офицеры. А на утро Людивлу вызвады в политотием и предложили пойти работать в один из ансамблей песия в

пляски Второго Прибалтийского фронта.

Так пулеметчица Лохматова

стала чтецом-декламатором. Май 1945 года. Война окончена. Величественно и торжественно советский народ отпраздновал Лень Победы. Солдаты возвращадень победы. Содаты возвраща-лись домой. Демобыдивовав-пись, возвратилась в родной го-род и Людинда Долиатова. Теперь она уже не сомневалась в том, что се призвание — служение вскусству.

Людинда успешно сдает экан-мены и поступает на актерский овкультет Уральского Госукар-ственно-ю театрадьного исститута. Начались годы упорного и на-стой-ивного труда по овладению теорией и мастерством актера. Пистатут окончен В руках двилом с отличисм — путенка в большое мскусст-но. По этой путенке Людинда Долматова применти и труппу Кировского областно-го драматическаго театра имени Сергся Мистатическаго театра имени Сергся Людиния успешно сдает

Мироповича Кирова.

Игран небольшие, второстепенные роли, мгрія неоодішне, второстепенных роди, малодая актряса псе больше и больше но больше на тамит тамит тамит станит с работы в Европском облаством драмати-ческом темуре опа создает весколько опи-мінающихся образов. В первую очерезь сюда следует отвести образ Одыти Иль-шинчим в инесе Попова «Семяя» и Барбы

налична в посожка дотышской дитературы Ина Райниса «Вей, ветерок». В 1952 году Людияла Ивановна Дол-матова переходит работить в Курганский областной праматический театр. На сцене омактиом правлаческим театр, на свене этого театра в подную меру раскрыва-втся творческие способаети модолой та-дантивной актумск. Она с бодьшим ус-нехом купает Лукау Миллер в трагския Шиллера «Коварстов и шобовь», содают замечательный образ Тятьяны в пьесе Горького «Мещане», покорян эрителей ис-кренностью, глубовой жизненной прав-

дон.

Первое знакомство тюменских зрителей с Люджалой Доматовой состоялесь в 1953 голу во время гастролей Курганского областного драматического театра в нашей области. Трудвищеея Тюмени, Инима, Ялуторовска увиделя Гомени, Инима, Ялуторовска увиделя Гоманлеву в рели Дины в плесе Салынского «Опасывй спутики», в роли Насти в вызелие Акковичного и Слободского «Свадебное путе-

Через год Дюдинла Долиатова породова ла тюменских арителей замечательным ис-полнением роли Алексанары в пьесе Алек-сея Максимовича Горького «Егор Булы-

чев и другие»

Шурка в исполнении Лолмаговой кренна, непосредственна, обаятельна. Сокренна, непограситенна, обантельна. Со-здавая этот образ, актумса сумена ражирыть не голько ту большую работу мысли, ко-торая идет в Авексануре. Но и полесрыть с с тотрым с тоторые помогут сй, в отличие от Егора Булычева, уйни в новой

Роль Александры была несомненной удачей артистии. За высокое творческое мастерство исполком Тюменского областиобыла го Совета депутатов трудящихся наградил Людинау Ивановну Почетной грамотой.

- Три года, -- говорит Людиила Ивановна, - я приезжала на гастроли в Тюмень Очень понравился мне город, эрители, тепдый прием, оказанный курганцам, и я ре-шила остаться работать в Тюменском те-

II вот Людмила Ивановна Долматова одна из ведущих актрис нашего театра. томенский эригель хоролю помнит ее в роли Маши Забелиной в пьесе Погодина «Кремлевские куранты», которая с большим успехом шла на сцене театра в се-зоне 1957—1958 годов.

За сезон Доливтова создает образы Ва-



в пьесе Иванова «Бропепосэд 14-69». ри в высе впанова «происпосод 14-60-Пины Алексаніровны в пьесе «Машонь-ка» Афиногенова, Ольги в пьесе Корней-чука «Почему улыбались звезды». Людинда Ивановна с успехом выступает в сиск-тавлях «Когда цветот акация», «Сестры».

такаях «Когда поетот акация», «Состры», "Лали неогляные». Свой кобысёный сотый осзон театр начал грачой Лермонгова «Маскарад». Рода Няны была поручена Лермина Калновие Даматовой, и очонь радостно созвавать, что актрыса оправдала доверже руководства театра и ожизания ярителей.

Рецензент, анализируя спектакль, пп-

«Людмила Ивановиа Долматева пораде-вала эрителей. Ее Нина—воплощение чи-стоты и неявиности, образ чуждый, конт-растирующий с миром, который Арбения

презпрад и ненавидел. ...Образ, созданный Долматовой, чист и свеж, преникновенная игра актрисы гово-

рит о се творческом ростех

Много и упорию работала Людиила Инс-неена над образом Иниы. Нужно иметь богатый опыт, большое аргастическое да-рование, чтобы так убедительно передать внутренний мир, мысли и чувства челове-ка, жившего более столетия назал.

13. женисто облее столетия назад.
— Я давно мечтала сыграть роль Ни-вы в «Маскарате», —товорит Людыяла Мвановна, —н очень рада, что в этом го-ду моя мечта осуществатась.
За свою сраниятельно небольшую твор-месты дами.

стидесяти релей в пьесах русских и за-

овадеми розен в посед русским и за-падно-порошейских калестиков, советених п совещеми зарубежных граматургов. С особенно фальшой любовые Людиваа Ивановия работает нат образали савет-ских женции. И это понятно. Наши женцины, папи тевушкя—активане строи-тели коммунисма. А что может быть пыпіс и благоролное для артиста, чем похазать их геропческий труд, их красивую и ху-хорно богатую жилиь.

В создании полноценного сценического образа большую роль играет жизисиный спыт. Аюдмила Ивановна внимательно сими. Людияла инвановна вничателько научает окружающих ее людей, их харан-теры, приламчин, похолку, менеру говорить и одеваться. Ни одна встреча на завод-пли в колхосе, в институте вли в плясае не проходит для актрисъ бесследно. Каж-дая такая встреча обогащиет ес.

дая такая ветреча обогащает сс. Думила Ивановна, получает десятки писем от эрителей. В основном это иные сритель—учащиеся стабики классов средник инкол. В сноих писемах инноши и девущим выражают восхищение играй актриты, сообщают о том, что опу любят театр и хотят посвятить спою жизнь искусству.

Отвечая на письма, Людмила Ивановна откровенно признается, что труд актора не такой легкий, каким он нажется с первет валияда. Она советует к выбору про-фессии подходить серьсзио, влучиво в ядти на сцену тодько тогла, когда ссть призвание, толанг.

Л. ТРИШИН. На снимке: Л. И. Долматова